



"Тараканий" квартет в Иркутске

Вы когда-нибудь видели поющих тараканов? А чтобы они играли панк-рок?!.. И представить себе не могли? Московская группа "Тараканы" на деле показала, что это реально!

Эта группа уже гостила в Иркутске два года назад, как раз в то время, когда открывался ночной клуб "Объект 01". Они были первой московской группой, которая там выступила.

В этом году "Тараканы" тоже будут в "Объекте" и еще в клубе Rock Time, — рассказывает **Александр Владимиров** (Карандаш), организатор всевозможных концертов, рок-концертов, акций, шоу и т.д. "Тараканы" выступят с двумя разными программами вместе с такими ярчайшими представителями панк-рока в Иркутской области, как "Ворон" (Братск), Skage (Иркутск) и "Стинки" (Ангарск).

После концерта в Rock Time "Тараканы" отыграют еще часовую программу в эфире МузТВ. Что достаточно необычно, так как в эфир пускают в основном джазменов или солидные рок-команды, а тут — панки. Все-таки здесь свою роль играет еще и имя.

А имя у них известное. Что и говорить — 13 лет на сцене. Образовалась группа в мае 1991 года из учеников московской школы № 56 и их дворовых друзей. 15-16-летние Дмитрий Воробьев (гитара), Юрий Ленин (вокал, гитара), Денис Рубанов (барабаны) и Дмитрий Спирин (бас), оккупировав подвалное помещение в одном из домов на Кутузовском проспекте, начали репетировать и выступать. Просуществовав около года под названием "Кутузовский проспект", коллектив сменил название на "Четыре таракана" (по названию одной из своих песен). Sex Pistols, их звук, манера, имидж, построение композиций, мелодика стали основным ориентиром для группы. Первый концерт (выпускной вечер) — провал, второй

(праздник "М.К." в Лужниках) — получше, третий ("Фестиваль надежд" Московской рок лаборатории в ДК "Горбунова") — стойкий интерес панк-рок-ориентированной публики. Первый альбом Duty Free Songs, записанный в августе 1992 года, включал в себя 11 оригинальных, неплохо записанных песен на русском и английском языках, в духе "мелодик-панк-рока", спетых новым вокалистом группы Денисом Петуховым. К тому времени "Четыре таракана" получают устойчивую известность в Москве, постоянно выступая в первом московском рок-клубе "Отрыжка" и других клубах столицы.

Успеху, однако, предшествовал долгий период застоя и депрессивных настроений среди участников, который выпал на 1993-1995 гг. В 1995 году "Четыре таракана" реформируются в новом составе: Дмитрий Спирин — Сид (вокал), Владимир Родионов — Рода (гитара), Сергей Золотарев — Джек (бас) и Денис Рубанов — Рубан (барабаны). Состав записывает и выпускает второй альбом Best Before. Композиции с этого диска имеют более мягкое звучание в стиле до-панка. После выхода альбома группа возобновила активную концертную деятельность, принимая участие в различных фестивалях ("Учитесь плавать", "Байк-шоу", "Панк-фест", позднее "Максидром", "Русские идут" и др.). Сезон 1996-1997 гг. группа проводит в постоянных концертах в московских клубах, а также в Санкт-Петербурге, Брянске, Смоленске, Твери, городах Подмосковья, дав в общей сложности около 60 выступлений. В январе 1997 года в группе сменился гитарист, им стал Максим Беляев. Летом того же года "Четыре таракана" записали новый альбом "Украй! Выпил?! В тюрьму!!!", ставший очень популярным у любителей отечественного панка. Коллектив сменил свое название после ухода из группы Дениса Рубанова и Максима Беляева в 1998 году. Оставшиеся участники, а также привлекшие к ним Константин Дементьев

(барабаны) и Александр Голант (гитара) решили, что не вправе называть по-прежнему. И уже как "Тараканы" группа провела "Украй — выпил -тур". В июле — августе 1998 коллектив записал свой новый альбом "Посадки нет". В сентябре того же года ударником "Тараканов" становится Сергей Прокофьев. В октябре 1999 г. выходит концертный альбом "Это жизнь — официальный бутлег", зафиксировавший один из летних концертов группы в Москве. В конце 1999 "Тараканы" стали организаторами фестиваля "Типа панки и все такое", а в январе — феврале 2000 г. коллектив отправился в первый заграничный тур — в Швейцарию.

Новый альбом "Попкорн — Мы научили мир сосать" вышел в апреле 2000 г. и был признан фэнами и критиками лучшей пластинкой "Тараканов". В ноябре того же года Александра Голанта сменил гитарист Дмитрий Кхеватов.

После столь частых смен состава группа наконец-то обрела некоторую стабильность. Сегодня в нее входят: Дмитрий Спирин, Дмитрий Кхеватов, Сергей Прокофьев и Алексей Соловьев. Сейчас "Тараканы" популярны не только в России, их знают в Европе, на ура встречали в Японии.

Панки — народ интересный. Их дикие одежды, разукрашенные волосы — все это для того, чтобы выделиться, привлечь внимание, индивидуализировать, наконец.

Вот и группа "Тараканы" смотрит на мир со своей индивидуалистической точки зрения. Их песни быстрые, короткие и танцевальные — о том, что каждый человек по-своему интересен и он прежде всего личность.

Ну что, дорогие любители рока, ваш интерес проснулся? Кто со мной на "Тараканов"???

Екатерина Иванова
Группа "Тараканы". 7 апреля — клуб Rock Time, 18.00.
8 апреля — клуб "Объект 01", 19.00

